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UNIMED – SANTA MARIA 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

PROCESSO SELETIVO Nº 01/2020 

SELEÇÃO PARA INGRESSO DE NOVOS MÉDICOS COOPERADOS 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 50 (cinquenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

MÉDICO ENDOCRINOLOGISTA
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 01 – De acordo com a Lei nº 9.656/1998, que dispõe sobre os planos e seguros privados 

de assistência à saúde, submetem-se às disposições dessa Lei as pessoas jurídicas de direito privado 

que operam planos de assistência à saúde, sem prejuízo do cumprimento de legislação específica que 

rege a sua atividade. Está subordinada às normas e à fiscalização da Agência Nacional de Saúde 

Suplementar (ANS) qualquer modalidade de ____________, serviço e contrato que apresente, além 

da garantia de cobertura de riscos de assistência médica, hospitalar e odontológica, outras 

características que o diferencie de atividades exclusivamente financeiras, tais como o custeio e o 

reembolso de _________________________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) produto – mecanismos de regulação 

B) oferta – operações de plano ou seguro de vida privado por pessoa jurídica 

C) produto – despesas 

D) oferta – operações de plano ou seguro de vida privado de assistência à saúde por pessoa física 

E) produto – cobertura financeira à aplicação de critérios médico-assistenciais e psicológicos  

 

 
QUESTÃO 02 – De acordo com a Lei nº 9.656/1998, independentemente de outros requisitos que 

venham a ser determinados pela ANS, as operadoras privadas de assistência à saúde poderão 

voluntariamente requerer autorização para encerramento de suas atividades, observando os seguintes 

requisitos, EXCETO: 

 

A) Comprovação da transferência da carteira sem prejuízo para o consumidor. 

B) Inexistência de beneficiários sob sua responsabilidade. 

C) Comprovação de negociação de suas obrigações com os prestadores de serviço no âmbito da 

operação de planos privados de assistência à saúde. 

D) Informação prévia à ANS, aos beneficiários e aos prestadores de serviço contratados, credenciados 

ou referenciados, na forma e nos prazos a serem definidos pela ANS. 

E) Garantia da continuidade da prestação de serviços dos beneficiários internados ou em tratamento. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando a Lei nº 9.656/1998, as operadoras de planos privados de assistência 

à saúde: 

 

I. Podem requerer concordata. 

II. Não estão sujeitas ao regime de liquidação extrajudicial. 

III. Não estão sujeitas à falência ou insolvência civil. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 04 – De acordo com a Lei nº 5.764/1971, analise as seguintes assertivas a respeito do 

objetivo ou da classificação das sociedades cooperativas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) As sociedades cooperativas são consideradas singulares quando constituídas pelo número mínimo 

de 30 (trinta) pessoas físicas, sendo excepcionalmente permitida a admissão de pessoas jurídicas 

que tenham por objeto as mesmas ou correlatas atividades econômicas das pessoas físicas, ou 

ainda, aquelas com fins lucrativos. 

(  ) As cooperativas centrais ou federações de cooperativas são as constituídas de, no mínimo, três 

singulares, podendo, excepcionalmente, admitir associados individuais. 

(  ) A responsabilidade do associado para com terceiros, como membro da sociedade, somente poderá 

ser invocada depois de judicialmente exigida da cooperativa. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

 
QUESTÃO 05 – De acordo com a Lei nº 5.764/1971, que define a Política Nacional de Cooperativismo, 

institui o regime jurídico das sociedades cooperativas e dá outras providências, é INCORRETO afirmar 

que: 

 

A) O capital social será subdividido em quotas-partes, cujo valor unitário não poderá ser inferior ao 

maior salário-mínimo vigente no país.   

B) As quotas-partes deixam de integrar o patrimônio líquido da cooperativa quando se tornar exigível, 

na forma prevista no estatuto social e na legislação vigente, a restituição do capital integralizado 

pelo associado, em razão do seu desligamento, por demissão, exclusão ou eliminação.   

C) A transferência das quotas-partes será averbada no Livro de Matrícula, mediante termo que conterá 

as assinaturas do cedente, do concessionário e do diretor que o estatuto designar.   

D) Para a formação do capital social, poder-se-á estipular que o pagamento das quotas-partes seja 

realizado mediante prestações periódicas, independentemente de chamada, por meio de 

contribuição ou outra forma estabelecida a critério dos respectivos órgãos executivos federais.  

E) É vedado às cooperativas distribuírem qualquer espécie de benefício às quotas-partes do capital ou 

estabelecer outras vantagens ou privilégios, financeiros ou não, em favor de quaisquer associados 

ou terceiros, excetuando-se os juros até o máximo de 12% (doze por centro) ao ano que incidirão 

sobre a parte integralizada. 

 

 

QUESTÃO 06 – De acordo com o Regimento Interno da Unimed Santa Maria, aprovado em reunião 

do Conselho de Administração, realizada em 17 de julho de 2019, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O não cumprimento pelo cooperado dos compromissos assumidos com os usuários é considerado 

falta grave.  

B) As transgressões do Estatuto Social e Regimento Interno, apurada a culpa do faltoso, de acordo 

com as regras do Código de Processo Ético-Administrativo da Cooperativa, serão punidas mediante 

a aplicação de penas, entre elas, a suspensão das atividades de ganhos na cooperativa por até três 

meses.  

C) A reincidência feita pelo médico cooperado é definida como a transgressão repetida do Estatuto 

Social ou Regimento Interno, ainda que não se caracterize a mesma falta. 

D) O médico cooperado é obrigado a prestar esclarecimentos sobre suas atividades sócio-operacionais, 

quando solicitado pelo Conselho de Administração, tendo prazo máximo de 15 (quinze) dias para 

resposta. 

E) Em casos de transgressões do Estatuto Social e Regimento Interno, apurada a culpa do faltoso, as 

penas serão aplicadas na seguinte ordem: advertência verbal, advertência escrita, suspensão das 

atividades de ganhos na cooperativa e exclusão do quadro social, salvo as consideradas de natureza 

grave.  

 



587_LEG_NS_29/7/202010:59:05 

Execução: Fundatec 
MÉDICO 

QUESTÃO 07 – Analise as seguintes assertivas com base no Regimento Interno da Unimed Santa 

Maria. O Conselho de Administração procurará adequar os valores cobrados em cada contrato à tabela 

de honorários vigente na Unimed, de modo que os honorários guardem entre si as seguintes 

proporções: 

 

I. Atendimentos em consultório, ambulatórios ou atendimentos hospitalares em classe 

previdenciária – Índice 1. 

II. Atendimentos hospitalares em primeira classe – Índice 2 

III. Atendimentos hospitalares em apartamento simples – Índice 3. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes assertivas com base no Regimento Interno da Unimed Santa 

Maria: 

 

I. Autorizar quaisquer exames para fins admissionais a pedido expresso do usuário ou de seu 

dependente legal. 

II. Dar cobertura a procedimentos solicitados ou realizados por médico não cooperado. 

III. Autorizar exames para fins de doação de sangue, salvo para fins de perícia ou seguro. 

 

Quais desses procedimentos são vedados ao médico cooperado? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – De acordo com o Código de Processo Ético-Administrativo da Unimed Santa Maria, o 

processo técnico disciplinar poderá ser instaurado, por representação de _________ ou de 

__________ de plano de saúde, bem como por denúncia formulada por membros do Conselho de 

Administração, do __________ e da Comissão Disciplinar. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) usuário – Comissão revisora – Conselho Regional de Medicina   

B) cooperado – Comissão revisora – Conselho Fiscal 

C) usuário – Comissão processante – Presidente da cooperativa 

D) cooperado – usuário – Conselho Fiscal 

E) usuário – Comissão processante – Conselho Regional de Medicina   

 

 

QUESTÃO 10 – De acordo com o Código de Processo Ético-Administrativo da Unimed Santa Maria, 

serão admitidos no processo técnico disciplinar todos os meios de prova em direito cabíveis, e um 

caso de recusa em depor por parte do representado ou denunciado gerará: 

 

A) Indeferimento de o representado ou denunciado arrolar testemunhas. 

B) Novo prazo de citação, processado por edital ou pelo Correio, no prazo de 30 dias. 

C) Indeferimento de o representado ou denunciado formular quesitos. 

D) Novo prazo de citação, processado por edital, com prazo máximo de 20 dias. 

E) Presunção de veracidade dos fatos alegados contra o mesmo. 
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QUESTÃO 11 – Em relação ao Plano Privado de Assistência à Saúde Coletivo Empresarial, a Resolução 
Normativa nº 195/2009 estabelece que o vínculo à pessoa jurídica contratante poderá abranger, desde 

que previsto contratualmente: 
 

A) Os trabalhadores temporários, salvo os menores aprendizes. 

B) Os sócios da pessoa jurídica contratante e os agentes políticos. 

C) Os trabalhadores temporários, salvo os agentes políticos. 

D) Os sócios da pessoa jurídica contratante, salvo os trabalhadores temporários. 

E) Os trabalhadores avulsos, salvo o grupo familiar até o terceiro grau de parentesco consanguíneo e 

os trabalhadores temporários. 
 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com a Resolução Normativa nº 259/2011, que dispõe sobre a garantia de 

atendimento dos beneficiários de plano privado de assistência à saúde, a operadora deverá garantir o 

acesso do beneficiário aos serviços e procedimentos definidos no Rol de Procedimentos e Eventos em 

Saúde da ANS. Nesse sentido, a operadora deverá garantir o atendimento integral das coberturas 

referidas na legislação, com prazo de até ____ dias úteis para atendimento em regime de internação 

eletiva e com prazo de até ____ dias úteis para procedimentos de alta complexidade. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 30 – 21 

B) 21 – 7 

C) 21 – 10 

D) 21 – 21 

E) 30 – 10 
 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com a Resolução Normativa nº 428/2017, Anexo III, as diretrizes clínicas 

para cobertura de procedimentos na saúde estabelecem a consulta de avaliação ampliada em geriatria, 

sendo obrigatória a emissão de laudo em duas vias, preenchido, pelo menos, com um dos critérios 

abaixo descritos, EXCETO: 
 

A) Dez dias após cirurgia de médio ou grande porte, quando houver internação superior a 20 dias. 

B) Semestralmente, após os 65 anos, quando houver declínio funcional instalado. 

C) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando da ocorrência de síndrome geriátrica de 

incontinência urinária e/ou fecal. 

D) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando da ocorrência de síndrome geriátrica de 

imobilidade. 

E) A qualquer momento, a partir dos 60 anos, quando do diagnóstico de neoplasias malignas. 
 

 

QUESTÃO 14 – Analise as seguintes assertivas a respeito das coberturas assistenciais, de acordo 
com a Resolução Normativa nº 428/2017: 
 

I. A atenção prestada aos portadores de transtornos mentais deverá priorizar o atendimento 

ambulatorial e em consultórios. 

II. Para fins de cobertura obrigatória pelos planos privados de assistência à saúde, entende-se como 

cobertura relacionada com a saúde ocupacional, o diagnóstico, o tratamento, a recuperação e a 

reabilitação de doenças relacionadas ao processo de trabalho listadas pelo Ministério da Saúde. 

III. Todos os procedimentos clínicos ou cirúrgicos decorrentes de transtornos mentais estão 

obrigatoriamente cobertos, sendo excluídos aqueles necessários ao atendimento das lesões 

autoinfligidas. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 



587_LEG_NS_29/7/202010:59:05 

Execução: Fundatec 
MÉDICO 

QUESTÃO 15 – A Resolução Normativa nº 311/2012 estabelece critérios mínimos para o exercício de 

cargo de administrador de operadora de planos privados de assistência à saúde. Para fins dessa 

Resolução, são considerados administradores as pessoas ___________, residentes no país, 

nomeadas, designadas ou ________ para os cargos de diretor, administrador ou conselheiro do 

Conselho de Administração, ou órgão assemelhado, independentemente da nomenclatura e do tipo 

societário da qual faça parte. A exigência de residência no país não se aplica para o cargo de membro 

do Conselho de Administração de sociedade ______________. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) naturais ou jurídicas – eleitas – de economia familiar 

B) naturais – indicadas – de economia mista 

C) naturais ou jurídicas – indicadas – de economia mista  

D) naturais – eleitas – anônima 

E) naturais ou jurídicas – eleitas – anônima 

 

 
QUESTÃO 16 – Conforme previsto na Resolução Normativa nº 395/2016, que dispõe sobre as regras 

a serem observadas pelas Operadoras de Planos Privados de Assistência à Saúde, analise as seguintes 

assertivas em relação às diretrizes que devem orientar o atendimento das operadoras aos beneficiários 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Racionalização e melhoria. 

(  ) Agilidade da alta hospitalar. 

(  ) Transparência, clareza e segurança das informações. 

(  ) Validação da comunidade e da rede de demandas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F – F. 

B) V – F – V – F. 

C) V – F – F – V. 

D) F – V – V – F. 

E) F – F – V – V. 

 

 

QUESTÃO 17 – A respeito do Cartão da Gestante, da Carta de Informação à Gestante e da utilização 
do Partograma, com base na Resolução Normativa nº 368/2015, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O Cartão da Gestante deverá conter a Carta de Informação à Gestante e, no mínimo, os dados 

constantes do Cartão da Gestante do Ministério da Saúde. 

B) O Partograma como documento gráfico deverá conter, no mínimo, as informações indicadas pela 

Organização Mundial da Saúde – OMS. 

C) A ausência do Cartão de Gestante impede qualquer tipo de atendimento, salvo o trabalho de parto 

normal ou a cirurgia cesárea. 

D) Nos casos em que, por imperativo clínico, o Partograma não for utilizado, este deverá ser 

substituído por um relatório médico detalhado. 

E) O Partograma é parte integrante do processo para pagamento do procedimento de parto. 
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QUESTÃO 18 – Analise as seguintes assertivas a respeito da formação da junta médica ou 
odontológica, com base na Resolução Normativa nº 424/2017: 

 

I. A junta médica ou odontológica deve ser composta por quatro profissionais, quais sejam: o 

assistente, o da operadora, o desempatador e o revisor. 

II. O parecer do profissional revisor será acatado para fins de cobertura quando houver divergência 

técnico-assistencial. 

III. O profissional assistente e o profissional da operadora poderão, em comum acordo e a qualquer 

momento, estabelecer a escolha do desempatador. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 19 – A Resolução Normativa nº 124/2006 dispõe sobre a aplicação de penalidades para as 

infrações à legislação dos planos privados de assistência à saúde. Nesse sentido, a respeito das 

infrações de natureza estrutural, do exercício da atividade de operadora, está prevista sanção com 

multa de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para a seguinte situação: 

 

A) Incorrer em práticas irregulares ou nocivas à política de saúde pública. 

B) Deixar de registrar o instrumento de cessão de carteira no cartório competente. 

C) Operar serviço de saúde que não apresente as características definidas em lei. 

D) Deixar de cumprir as normas relativas aos conteúdos e modelos assistenciais. 

E) Obstruir ou impedir o exercício da atividade fiscalizadora da ANS. 

 

 

QUESTÃO 20 – Em relação à Resolução Normativa nº 195/2009, no plano privado de assistência à 

saúde coletivo por adesão, _______ ser exigido o cumprimento de prazos de carência, desde que o 

beneficiário ingresse no plano em até ____ dias da celebração do contrato coletivo. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) poderá – 60 

B) não poderá – 60 

C) poderá – 45 

D) não poderá – 30 

E) poderá – 30 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 21 – Sobre as formas monogênicas do Diabetes Melito (DM), analise as assertivas a seguir: 

 

I. O diagnóstico geralmente é feito em pacientes jovens. 

II. Os fatores ambientais têm pouco ou nenhum papel no desenvolvimento do DM. 

III. A etiologia está relacionada exclusivamente ao defeito na secreção de insulina. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 22 – Em relação ao uso de agonistas do receptor de GLP-1 para o tratamento do Diabetes 

Melito tipo 2 e efeitos comprovados das drogas, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Náuseas são efeitos adversos frequentes. 

B) Redução de peso é efeito desejável. 

C) Risco de carcinoma medular de tireoide em humanos. 

D) Redução de risco cardiovascular em pacientes de alto risco. 

E) Hipoglicemia não é efeito direto esperado. 

 

 

QUESTÃO 23 – Sobre o diagnóstico e manejo da Cetoacidose Diabética (CAD), assinale a alternativa 

correta. 

 

A) O anion gap geralmente está normal. A presença de anion gap elevado exige investigação de outras 

causas, como acidose lática. 

B) A CAD com predomínio de β-hidroxibutirato pode ter teste com nitroprussiano negativo, mesmo 

com acidemia grave. 

C) A hipercalemia é decorrente da acidose, catabolismo proteico, hiperaldosteronismo e diurese 

osmótica. 

D) As causas de depleção de fósforo são as mesmas da depleção de potássio. Porém, o manejo da 

CAD não interfere nos níveis séricos de fósforo, diferentemente do potássio. 

E) A infusão de potássio deve ser brevemente interrompida se for necessária a infusão de bicarbonato, 

pois há risco de hipercalemia transitória. 

 

 

QUESTÃO 24 – A apresentação clínica da Neuropatia Diabética (ND) pode variar a depender do grau 

de acometimento e das fibras envolvidas. Sobre a mononeurite diabética, assinale a alternativa 

correta. 

 

A) Apresentação de evolução progressiva. 

B) Início gradual, com fase de parestesia até dor lancinante. 

C) Nunca se apresentam em múltiplos nervos. 

D) Raízes torácicas são as mais acometidas. 

E) Nervos ulnar e mediano são tipicamente acometidos. 
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QUESTÃO 25 – Paciente de 60 anos, hipertenso, procura atendimento por poliúria, polidpsia e 

emagrecimento não intencional. Ao exame físico, está obeso e tem acantose nigricans. Pais e irmãos 

diabéticos. Realizados exames com HDL baixo, LDL elevado, triglicerídeos elevados e glicemia sérica 

de 350 mg/dl. Assinale a alternativa correta. 

 

A) Deve-se repetir a glicemia em jejum com o objetivo de confirmar o diagnóstico de Diabetes melito 

antes de iniciar manejo. 

B) O diagnóstico de Diabetes melito tipo 1 está fechado. Deve-se iniciar insulina NPH e Regular. 

C) O diagnóstico de Diabetes melito tipo 2 está fechado. Deve-se iniciar metformina e insulina Regular 

conforme glicemia capilar. 

D) O diagnóstico de Diabetes melito tipo 1 está fechado. Deve-se iniciar metformina e insulina NPH. 

E) O diagnóstico de Diabetes melito tipo 2 está fechado. Deve-se iniciar insulinização e avaliar função 

renal antes de escolher antidiabético oral. 

 

 

QUESTÃO 26 – Sobre os efeitos da gestação na fisiologia tireoidiana, analise as assertivas a seguir: 

 

I. A gonadotrofina coriônica reduz o TSH basal e aumenta a produção de T4 sem necessariamente 

causar hipertireoidismo clínico. 

II. A elevação da proteína carreadora de tiroxina eleva os níveis séricos de T4 sem interferir na 

produção desse hormônio. 

III. A necessidade de iodo aumentada é secundária ao aumento da depuração renal desse íon durante 

a gestação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 27 – Em relação aos efeitos da tireotoxicose sobre o metabolismo ósseo, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Há hipercalciúria e hipofosfatúria na tireotoxicose. 

(  ) Hormônios tireoidianos aumentam a atividade osteoclastogênica. 

(  ) A densidade mineral óssea não é recuperada após tratamento do hipertireoidismo. 

(  ) Níveis séricos de 25-hidroxicolecalciferol podem estar diminuídos na tireotoxicose. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V – V. 

B) F – V – F – V. 

C) V – F – F – F. 

D) V – F – V – F. 

E) V – V – F – V. 

 

 

QUESTÃO 28 – Dermatopatia é o sinal clássico ______ frequente da Doença de Graves. 

______________ está associada com a oftalmopatia e, quando ocorre, aparece em fase ______. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) menos – Geralmente – tardia 

B) menos – Raramente – tardia 

C) menos – Geralmente – precoce 

D) mais – Geralmente – precoce 

E) mais – Raramente – tardia 
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QUESTÃO 29 – Sobre a tireoidite subaguda, analise as seguintes assertivas: 
 

I. A tireoide geralmente se apresenta firme, levemente aumentada e dolorosa. 

II. Ausência de dor na loja tireoidiana não descarta a suspeita de tireoidite subaguda. 

III. O acometimento é bilateral, e a presença de sintomas mais pronunciados em apenas um lobo 

sugere outro diagnóstico. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 30 – A deficiência de selênio interfere na função tireoidiana ou no tratamento do 

hipotireoidismo: 
 

A) Bloqueando a síntese da desiodinase. 

B) Aumentando a atividade da enzima citocromo P450. 

C) Reduzindo a absorção de levotiroxina. 

D) Aumentando a iodação da tireoglobulina. 

E) Inativando a tireoperoxidase. 
 

 

QUESTÃO 31 – Sobre a Falência Ovariana Prematura (FOP), analise as assertivas abaixo e assinale 

V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Associação com tireoidite de Hashimoto ou Doença de Addison sugere síndrome poliglandular 

autoimune. 

(  ) Quimioterapia e radioterapia são causas da forma iatrogênica e o risco de desenvolvê-la 

independe da idade. 

(  ) Mais da metade das pacientes com FOP não terão a causa conhecida e a idade para defini-la é 

arbitrária. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – V. 

D) F – F – F. 

E) F – F – V. 
 

 

QUESTÃO 32 – Em relação ao hiperparatireoidismo, assinale a alternativa correta. 
 

A) Hipercalcemia e hiperfosfatermia são encontradas nos exames iniciais. 

B) Nefrocalcinose é frequente, mas perda gradual da função renal raramente acontece. 

C) Letargia, fadiga e depressão não respondem à paratireoidectomia como tratamento. 

D) Osteíte fibrosa cística é lesão indolor, mas que aumenta risco de fraturas patológicas. 

E) Dispepsia ocorre sem aumentar o risco de doença ulcerosa péptica. 
 

 

QUESTÃO 33 – Na avaliação do hipogonadismo masculino, encontrou-se azoospermia, níveis de 

testosterona e LH elevados, com FSH normal. Qual é a possível causa? 
 

A) Hipertireoidismo. 

B) Síndrome de Klinefelter. 

C) Falência de túbulos seminíferos. 

D) Hiperprolactinemia. 

E) Síndrome de Kallmann. 
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QUESTÃO 34 – A hipofisite linfocítica ocorre mais comumente no(a): 

 

A) Período neonatal. 

B) Infância. 

C) Puberdade. 

D) Puerpério. 

E) Climatério. 

 

 

QUESTÃO 35 – Entre os achados abaixo, qual é o menos frequente na acromegalia? 

 

A) Ganho de peso. 

B) Hiperidrose. 

C) Dores articulares. 

D) Hipertricose. 

E) Cardiomegalia. 

 

 

QUESTÃO 36 – A Síndrome Poliglandular autoimune tipo 2 está relacionada à(ao): 

 

A) Mutação do gene AIRE. 

B) Defeito na imunidade mediada por células T. 

C) Desordem no HLA-DR3 ou DR4. 

D) Desenvolvimento de candidíase mucocutânea. 

E) Doença autossômica recessiva. 

 

 

QUESTÃO 37 – Doença óssea rara dolorosa que acomete pacientes de meia idade, de forma 

esporádica. Radiologicamente, se apresenta com ossos densos. Níveis de fosfatase alcalina elevados. 

Matrix de colágeno desorganizada retarda a mineralização óssea. Essa descrição se refere a: 

 

A) Hipofosfatasia. 

B) Osteogênese imperfeita. 

C) Fibrogênese imperfeita óssea. 

D) Osteíte deformante de Paget. 

E) Displasia fibrosa poliostótica. 

 

 

QUESTÃO 38 – Sobre o desenvolvimento de osteoporose na pós-menopausa, analise as assertivas a 

seguir: 

 

I. Privação de estrogênio aumenta a produção e atividade de citocinas como interleucina-6, que 

estimula a proliferação de precursores de osteoclastos. 

II. Após a menopausa, há perdas maiores de cálcio, refletindo o aumento da reabsorção óssea em 

relação à formação óssea. 

III. A osteoprotegerina tem sua secreção aumentada no climatério, permitindo resposta robusta dos 

precursores de osteoclasto ao RANKL. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 39 – Associe a Coluna 1 à Coluna 2 em relação aos peptídeos pancreáticos e 

gastrointestinais na regulação da ingestão alimentar. 

 

Coluna 1 

1. Grelina. 

2. Colecistoquinina. 

3. Peptídeo YY. 

4. Polipeptídeo pancreático. 

 

Coluna 2 

(  ) Aumenta antes da alimentação para estimular a ingestão e cai após as refeições. 

(  ) Produzida no intestino proximal para controlar o volume da ingestão alimentar. 

(  ) Reduz apetite em decorrência de gordura no lúmen do intestino distal. 

(  ) Produção pancreática direta em relação à proporção de calorias ingeridas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 1 – 3 – 4 – 2. 

C) 2 – 1 – 4 – 3. 

D) 3 – 4 – 2 – 1. 

E) 4 – 3 – 1 – 2. 

 

 

QUESTÃO 40 – Sobre crescimento e baixa estatura, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O estrogênio tem efeito superior ao da testosterona nas placas de crescimento, tanto para 

alongamento quanto para fechamento. 

B) Atraso constitucional do crescimento em geral é acompanhado de atraso puberal e tem forte relação 

com história familiar. 

C) Tumor na região selar é a principal causa de deficiência de Hormônio do Crescimento adquirida, 

sendo o craniofaringeoma o mais comum. 

D) Hipotireoidismo interfere no crescimento somente a partir do segundo ano de vida, sendo 

importante apenas para o desenvolvimento neurológico no primeiro ano. 

E) Pacientes com resistência ao Hormônio do Crescimento apresentam fenótipo semelhante aos 

deficientes desse hormônio, porém os níveis séricos estão elevados. 

 

 

QUESTÃO 41 – Sobre a Síndrome de Silver-Russell, uma causa genética de baixa estatura, analise 

as assertivas a seguir: 

 

I. Anormalidades na metilação no cromossomo 18 são encontradas. 

II. Polifagia e hipergrelinemia são descritas, trazendo risco de obesidade.  

III. Associa baixa estatura com face triangular assimétrica e macrocefalia. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 42 – Adrenarca precoce isolada está associada a _______ da atividade da 3β-

hidroxiesteroide desidrogenase e ________ do componente 17,18-liase do complexo enzimático da 

zona reticular adrenal, _________ os níveis séricos da de-hidroepiandrosternona.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) redução – indução – aumentando 

B) redução – inibição – reduzindo 

C) ativação – indução – aumentando 

D) ativação – inibição – aumentando 

E) ativação – indução – reduzindo 

 

 

QUESTÃO 43 – Sobre a Síndrome de Noonan, causa de atraso puberal, assinale a alternativa correta. 

 

A) Doença genética heterogênea autossômica recessiva. 

B) Mais comum no sexo masculino. 

C) Hipogonadismo geralmente com gonadotrofinas elevadas. 

D) Deficiência de fator XI da coagulação é a principal causa de sangramentos. 

E) Associada com estatura normal ou aumentada. 

 

 

QUESTÃO 44 – Em relação ao desenvolvimento da puberdade, analise as seguintes assertivas e 

assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Meninas têm o estirão do crescimento com início logo antes da telarca, já os meninos têm mais 

tardiamente, quando o volume testicular se encontra entre 10 a 12 ml. 

(  ) Surgimento de pelos pubianos precede a telarca na maioria das meninas, porém o primeiro sinal 

verdadeiro de puberdade é o surgimento do broto mamário. 

(  ) Puberdade precoce central é considerada idiopática na maioria das meninas, e o contrário ocorre 

nos meninos, tendo como causas principais as lesões do sistema nervoso central. 

(  ) Neurofibromatose tipo 1 causa puberdade precoce central, enquanto Síndrome de McCune 

Albright causa puberdade precoce periférica. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V – F. 

B) F – V – F – V. 

C) V – F – V – V. 

D) V – V – V – V. 

E) F – V – F – F. 

 

 

QUESTÃO 45 – O uso de espironolactona está associado ao desenvolvimento de ginecomastia, os 

possíveis mecanismos de ação para esse efeito são: 

 

I. Bloquear síntese androgênica. 

II. Bloquear ação androgênica. 

III. Deslocar estrogênio da proteína carreadora. 

IV. Estimular síntese de estrogênio. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e IV. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e III. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 46 – Em relação à predição de estatura final por idade óssea em crianças sem alterações 

do desenvolvimento puberal, segundo Bayley e Pinneau (1952), assinale a alternativa correta. 
 

A) Meninas com idade óssea de 12 anos estão com no máximo 80% da estatura final predita. 

B) Tanto meninas quanto meninos com idade óssea de 7 anos alcançaram em média até 50% da 

estatura final predita. 

C) Com idade óssea de 9 anos, as meninas têm menor porcentagem da altura final predita que os 

meninos. 

D) Meninas alcançam estatura final completa em geral aos 18 anos de idade óssea, apesar de pouco 

acréscimo estatural nos últimos anos. 

E) Meninos têm mais de 96% da estatura final predita com idade óssea de 14 anos, enquanto meninas 

têm menos de 92% nessa fase. 
 

 

QUESTÃO 47 – Sobre a deficiência da 11β-hidroxilase, assinale a alternativa correta. 
 

A) Valores séricos de 17-hidroxiprogesterona são normais na investigação laboratorial, podendo não 

ser detectados na triagem neonatal. 

B) Hipotensão arterial, choque refratário, hiponatremia e hipercalemia acontecem nas primeiras 

semanas de vida, nas formas perdedoras de sal. 

C) O diagnóstico é feito com valores séricos baixos de 11-deoxicortisol e elevados de 17-

hidroxiprogesterona. 

D) Hipertensão arterial é encontrada em indivíduos de ambos os sexos com níveis elevados de 

aldosterona e renina plasmáticas. 

E) Ginecomastia se desenvolve em pacientes masculinos antes da puberdade quando não tratados 

adequadamente. 
 

 

QUESTÃO 48 – Qual das deficiências enzimáticas abaixo ocorre com desenvolvimento de genitália 

ambígua em indivíduo com cariótipo 46, XY e hipertensão arterial? 
 

A) Mutação da StAR. 

B) Deficiência da 3β-HSD2. 

C) Deficiência de 11β-hidroxilase. 

D) Deficiência de 17α-hidroxilase. 

E) Deficiência de 21β-hidroxilase. 
 

 

QUESTÃO 49 – Paciente com 7 dias de vida apresenta genitália feminina e evolui com desidratação. 

Aos exames laboratoriais, apresenta hiponatremia, hipercalemia, renina e aldosterona elevadas. Não 

respondeu ao tratamento com hidrocortisona ou fludrocortisona. A principal hipótese diagnóstica é: 
 

A) Pseudo-hipoaldosteronismo. 

B) Hiperplasia Adrenal Congênita. 

C) Hiperaldosteronismo primário. 

D) Carcinoma adrenal. 

E) Diabetes insípidus neonatal. 
 

 

QUESTÃO 50 – Em relação aos efeitos de masculinização da terapia hormonal na resignação de 

gênero do homem transexual, assinale a alternativa correta. 
 

A) Cessação de menstruações ocorre somente após um ano de terapia se as doses forem 

administradas sem falha. 

B) O risco de câncer de endométrio está aumentado, já o risco para câncer de mama não deve levado 

em consideração. 

C) Há risco aumentado de policetemia, elevação de transaminases e hipertrigliceridemia. 

D) O objetivo é manter níveis de testosterona em valores fisiológicos masculinos sem suprimir os 

níveis de estrogênio pelo risco de osteoporose. 

E) O efeito máximo na distribuição de gordura corporal geralmente é mais tardio que o efeito em 

genitália (clitoromegalia e atrofia vaginal). 


